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Виробництво зерна є одним з основних напрямків діяльності АПК України. 

В 2020 році намолочено більш за 65,4 млн. т. зернових та зернобобових з площі 

15,3 млн. га. За агротехнічним вимогам до зернозбиральних комбайнів чистота 

одержуваного від них зерна становить: при прямому комбайнуванні - не нижче 

95%, при роздільному - не нижче 96%. Зміст легких домішок в зерновій суміші 

не повинен перевищувати 5%, однак ці вимоги не завжди виконуються і на 

післязбиральної обробки надходить зернова маса з значно більшим вмістом 

домішок. 

Для попереднього очищення використовують скальператори та 

ворохочисники. Перевага перших – велика продуктивність, других – можливість 

одночасного виділення крім легких та великих домішок і дрібних. Саме дрібні 

домішки суттєво впливають на решітну очистку, а до їх складу може відноситись 

не тільки насіння бур’янів та бите зерно, а й частково легкі домішки [1-4]. 

Машини попереднього очищення – сепаратори-ворохоочисники, виконують 

очищення як щойнозібраного зерна, так і зерна , що зберігається, а самопересувні 

моделі, крім того можна застосовувати для навантажувальних робіт та боротьби 

із самозігріванням [5]. 

Згідно ДСТУ 4138-2002 до домішок відносять залишки насіння, які 

втратили половину або більше свого розміру, порожні колоски, колосові і 

квіткові оболонки, плівки, уламки стебел, листя, гниле і проросле зерно, грибкові 

освіти, ґрунт, камінчики, пісок і т.д. При пневмосепарації є можливість виділити 

частину вищевказаних домішок, які відрізняються від зерен основної культури 

аеродинамічними характеристиками. 

Інтенсифікація процесу сепарація щільно пов’язана з підвищенням 

ефективності очистки зернової маси і від легких домішок. Вченими ХНТУСГ 

запропоновано шляхи такої інтенсифікації [5-9]. Отримана теорія [1, 3, 4, 6-9], 

разом з експериментами по оптимізації конструкції [10], дозволили значно 

підвищити ефективність очищення зернової маси від легких домішок і збільшити 

продуктивність пересувних сепараторів-ворохоочисників. Прикладом реалізації 

такої конструкції є СВС-25, СВС-15, а також можливість отриманих 

конструктивних рішень на основі теорії і в стаціонарних сепараторах А1-БЦСМ-

100, Р8-БЦСМ-50, Р8-БЦСМ-25. Дана розробка може бути застосована в малих 
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та середніх господарствах, так і на великих елеваторах у складі стаціонарних 

сепараторів. 
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